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 ساعت شروع :   4تعداد صفحه :    دقیقه   100مدت امتحان :   (3شیمی ) سوالات امتحانی درس :    
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 آزمون شبه نهایی  استان قم   1402ل  ساه  ام  دادر خ بعدازظهر  دانش آموزان و داوطلبان آزاد در نوبت          

 جذر و درصد ( مجاز می باشد . چهار عمل اصلی ،  ) دارای استفاده از ماشین حساب ساده   توجه :

 دول تناوبی در صفحه آخر ضمیمه شده است. ج توجه :                                                   

 نوشته شود. برگه ی پاسخنامه    درطور کامل  به پاسخ ها  توجه :                                                    
 

 سؤال
 شرح سؤالات 

    دکتر دیویدشوارتز داشته باشید،حتما پیروزخواهیدشد.«      »اگربه موفقیت خود ایمان          
 بارم

 ید.نامل کک  ای مناسب و خط زدن کلمات نامناسبه  مهعبارت های زیر را با انتخاب کل  1

    می افزایند.  (های فسفات نمک /) ماده شیمیایی کلردارکنندگی مواد شوینده به آن برای افزایش قدرت پاک آ(

الکتریکنی ( بنه اننریی  در یک سلول گالوانی طی یک واکننش )وودبونودی / رینر وودبونودی ( اننریی )شنیمیایی /  (ب 

 )شیمیایی/ الکتریکی ( تبدیل می شود.

 م         یسنیلیس اسن،  پنن نه نه  وب  Si–Si ونندیپ یآنتنالپ نیانگیناز م شتریب C-C وندیپ یآنتالپ  نیانگیکه مبه آن    با توجهپ(  

 از الماس اس،. (پایین تر  -بالاتر) 

  (  ∆aE -H (کناهش با کاتالیزگرو دهد می واکنش های شیمیایی را افزایش  ( معدودی  /ی  همه ) سرع،هر کاتالیزگر  ( ت 

 . شود  می شواکن  انجام سرع،  ایشافز باعث
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 ، پر کنید .   مناسب   عبارتجاهای خالی را با  

 ... می شود. فزایش رلظ، یون .........زیرا درآب سبب ا رود آرنیوس به شمار می ......( یک.......CaOکلسیم اکسید ) آ( 

        اس،.    ............... سی با چینشکووالانالماس   جزو جامد های ب( 

   نافلزات( -....... اس،.) فلزات .......... بیشتر از ....ی اهندگ ت کقدر پ( 

 ..........  تولید می شود  کاتد  در اکسیژن  -هیدروین سووتی( در سلول ت 

 . دارد   وجود  اشتراکی پیوند ها اتم همه بین...............  جامد یک ساوتار در( ث 
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به آن ها به پرسش ها پاسخ  دهندیم  شی را نما  نی سنگاستر    چرب و  دیصابون  اس  یساوتار  ی الگوها   ریز  ریتصاو   3 . با توجه 

 : دیده

 

 

 

     هستند؟ بیاز کدام دو ترک یمولوط های( چربالف

    چرب اس،؟  دیب( کدام ساوتار مربوط به اس

    اس،؟ چرا؟   ی( از چه نوع۲) بیرالب در ترک یمولکول  نیب ی رویپ( ن

     شود؟ یدر آب حل م بیت( کدام ترک
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 مولار باشد: 4×10-3برابر     COOH ) 2CH3(CHمولار پروپانوییک اسید  ۲/0اگر رلظ، مولی یون هیدرونیوم در محلول   4

  ی لیکربنات چند م   دروینیه  م یاز سد  یبا مهدار کاف   تریمول بر ل  10/0  دیاس   کیدروکلریاز محلول ه  تری ل  یلیم  ۲۵0از واکنش  

        شود؟  یم دیتول STP طیدر شرا دیاکس ی دگاز کربن  تریل
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 : دهد  می نشان را آب  در  یکسان رلظ، با HA,HB , HCدار  پروتون  یک اسید سه محلول زیر شکل  5

 

 

 

 

  ؟ چرا ؟ اس، تری  قوی  الکترولی، یکسان شرایط در اسید کدام( آ

   د.سبه کنیحارا م  HC اسید یونش درصد( ب 

1 

محل  6 به  لیت  004/0  لوبا توجه  بر  هیدروفلوئمول  )ر  درصد یونش  HFوریک اسید  با  های زیر پاسخ    ۵/۲(  به پرسش  درصد  

 دهید. 

                  ( رلظ، یون هیدرونیوم در این محلول چند مول بر لیتر اس،؟ الف

   این محلول را حساب کنید. pHب( 
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 پاسخ دهید.     ۲ Fe ( +aq  )+4 Sn           (aq  )+3 Fe ( +aq  )+۲ Sn+(  aq  ) با توجه به واکنش   7

   ؟دلیل بنویسید( کدام گونه کاهش یافته اس،؟  الف

  ب( کدام گونه کاهنده اس،؟

   پ( معادله نیم واکنش اکسایش را نوشته و آن را موازنه کنید. 
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8  

(v  )
0

E 
 نیم واکنش کاهش 

80/0 + (s)Ag            -e ( +aq ) +
  Ag 

2/1 + (s)Pt           -e2  ( +aq) + 2Pt 

12/0- (s)+2Cr            -e  ( +aq) +
 3Cr 

59/1- (s)Al            -e3  ( +aq) + 3  Al 

 دهید.با توجه به جدول زیر  پاسخ 

( را اکسید    ۲Cr+( می توان یون کروم )  ۲Pt+( آیا با کاتیون پلاتین )  الف

 ؟چراکرد؟ 

رفی از جنن فلز آلومینیوم نگه ات را می توان در ظرب( آیا محلول نهره نیت

 ؟  چراداری کرد؟ 
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 پوشیده شده اس، . M( sکه از فلز )  شکل زیر بوشی از یک ورقه آهنی را نشان می دهد  9

 ؟ چرامی تواند باشد؟  ( Mgیا منیزیم )  ( Cuکدام یک از فلز های من ) M( فلزالف

 بنویسید.  ب( نیم واکنش موازنه شدة کاهش را

 

V    34 /0+ =Cu /
+۲

Cu 
°E               V    37/۲- =Mg /

+۲ 
Mg 

°E                   V    44/0- =  Fe/
+ ۲
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 دهد.  یرا با فلز من نشان م ی قاشق فولاد کی ی رو آبکارشکل روبه  10

 آند( را دارد؟  ای ( قاشق نهش کدام الکترود )کاتد الف

ا در  نمک    ند یفرا   نی ب(  کدام  محلول  ن  ایسولفات    IIمن  از  عنوان    ترات ی نهره  به 

   ؟میکن یاستفاده م ،یالکترول

 .  دیسیرا بنو ی واکنش آند میپ( ن

      شود؟ یم ( انجامیت یترولالک ای  ی)گالوان ییا یمیدر چه نوع سلول الکتروش ندی فرا  نیت( ا  
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 پیروز باشید                                                                                                                                                                                               

 شی استان قماداره تکنولوژی و گروه های آموز                                                                                                                                                                                             

 

 در شکل زیر  به پرسش ها پاسخ دهید. دی اکسید   با توجه به نهشه پتانسیل الکتروستاتیکی مولکول کربن  11

 

 الف( چگالی بار بر روی کدام اتم )ها(  بیشتر اس،؟ چرا؟ 

 گیری می کند؟ چرا؟  ب( آیا این مولکول در میدان الکتریکی جه،

1 

 ا؟ ؟چردارد  کمتری   وب  ی  هنه     یونی ترکیب کدام کنید  تعیین شده داده موارد  از یک هر در  12

 KF 2CaF ,ب(                                                                      O2aF , NaNآ( 
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 را تعیین کنید.  yو  x  الکترونهای ظرفی، اتم  Bو  Aبا توجه به ساوتارهای آ(   13

 

 

 

بارالکتریکی این آنیون را پیدا  کامل کرده  ت آنیون پراکسی دی سولفا را در  و گوگرد  یژنهای اکسهای ظرفی، اتمالکترونب( 

 کنید.

  پ( فرمول شیمیایی این نمک را با کلسیم بنویسید.

 ت( درصد جرمی گوگرد را در این آنیون پیدا کنید.

25/2  

 « به پرسش ها پاسخ دهید:   B  « و » A» ی نمودارها با توجه به   14

 آ( نمودار مربوط به یک واکنش گرماگیر اس،؟  

 75/0   بیشتر اس،؟ چرا؟نمودار  م واکنش در کدا رع،ب( س

 چرا؟  ؟ کند می جا به جا جهتی چه به را یرز تعادل زیر های  تغییر از هریک  15

)𝒈(𝟑𝟐𝑵𝑯 ¾) 𝒈(𝟐𝟑𝑯) + 𝒈( 𝟐𝑵 
 سامانه  در یاکآمون مهدار افزودن (ب                                             سامانه در  هیدروین زگا مهدار کاهش (آ

1 

زیر گرماده یا گرماگیر بودن آن را با  ید. با توجه به شکل  را در نظر بگیر     AB۲              (g  )۲B  ( +g)۲A(    g)   تعادل  16

  نوشتن دلیل مشوص کنید.

25/1 

 . دیپاسخ ده  ر یداده شده به سوالات ز  یبا توجه به ساختارها   17

 . دیرا مشوص کن دار کربن ستاره اتم شی( عدد اکساآ

 شود؟  یم واکنش استفاده نی ر ابه عنوان اکسنده د ( کدام ماده ب 
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 باسمه تعالی
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 سؤال
 شرح سؤالات 

    دکتر دیویدشوارتز داشته باشید،حتما پیروزخواهیدشد.«      »اگربه موفقیت خود ایمان          
 بارم

 ید.نامل کک  ای مناسب و خط زدن کلمات نامناسبه  مهعبارت های زیر را با انتخاب کل  1

    می افزایند.  (های فسفات نمک /) ماده شیمیایی کلردارکنندگی مواد شوینده به آن برای افزایش قدرت پاک آ(

الکتریکنی ( بنه اننر)ی  /شنیمیایی / غینر خودبخنودی ( اننر)ی ) خودبخنودی در یک سلول گالوانی طی یک واکننش )  (ب 

 ( تبدیل می شود.  الکتریکی)شیمیایی/  

 م         یسنیلیس اسن،  پنن نه نه  وب  Si–Si ونندیپ یآنتنالپ نیانگیناز م شتریب C-C وندیپ یآنتالپ  نیانگیکه مبه آن    با توجهپ(  

 از الماس اس،. (پایین تر  -بالاتر) 

  (  ∆aE -H (کناهش با کاتالیزگرو دهد می واکنش های شیمیایی را افزایش  ( معدودی  /ی  همه ) سرع،هر کاتالیزگر  ( ت 

 . شود  می شواکن  انجام سرع،  ایشافز باعث
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 ، پر کنید .   مناسب   عبارتجاهای خالی را با  

 شود.می .(OH-وکسید)هیدر.فزایش غلظ، یون  زیرا درآب سبب ا رود آرنیوس به شمار می .زبا( یک.CaO)کلسیم اکسید آ( 

       اس،.    .سه بعدی .ش سی با چین کووالانالماس   جزو جامد های ( ب 

  نافلزات( -... اس،.) فلزات نافلزات ... بیشتر از ...فلزات ...ی اهندگ ت کقدر پ( 

 ..  تولید می شود بخار آب... کاتد  در اکسیژن  -هیدرو)ن سوختی( در سلول ت 

 . دارد  وجود  اشتراکی پیوند ها اتم همه بین.... کئووالانسی.... جامد یک ساختار در( ث 
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به آن ها به پرسش ها پاسخ  دهندیم  شی را نما  نی سنگاستر    چرب و  دیون  اسابص  یساختار  ی الگوها   ریز  ریتصاو   3 . با توجه 

 : دیده

 

 

 

  2و  1  هستند؟ بیاز کدام دو ترک یمخلوط های( چربالف

 1   چرب اس،؟  دیب( کدام ساختار مربوط به اس

 ی بزرگتر از بخش ق بی بخش ناق ب-واندروالسی   اس،؟ چرا؟   ی( از چه نوع2) بیغالب در ترک یمولکول  نیب ی رویپ( ن

   3   شود؟ یدر آب حل م بیت( کدام ترک

5/1 

 مولار باشد: 4×10-3برابر     COOH ) 2CH3(CHمولار پروپانوییک اسید  2/0اگر غلظ، مولی یون هیدرونیوم در محلول   4

  ی لیکربنات چند م   درو)نیه  م یسدز  ا   یبا مهدار کاف   تریمول بر ل  10/0  دیاس   کیدروکلریاز محلول ه  تری ل  یلیم  2۵0از واکنش  

        شود؟  یم دیتول STP طیدر شرا دیاکس ی گاز کربن د تریل
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 : دهد  می نشان را آب  در  یکسان غلظ، با HA,HB , HCدار  پروتون  یک اسید سه محلول زیر شکل  5

 

 

 

 

 

 ل  تفکیک کام -HB ؟ چرا ؟ اس، تری  قوی  الکترولی، یکسان شرایط در اسید کدام( آ

 %25 = 100 × ¼ د.سبه کنیحارا م  HC اسید یونش درصد( ب 

1 

محلول    6 به  لیت  004/0با توجه  بر  هیدروفلوئمول  )ر  درصد یونش  HFوریک اسید  با  های زیر پاسخ    ۵/2(  به پرسش  درصد  

 دهید. 

                  ( غلظ، یون هیدرونیوم در این محلول چند مول بر لیتر اس،؟ الف

   حساب کنید.لول را این مح pHب( 
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 پاسخ دهید.     2 Fe ( +aq  )+4 Sn           (aq  )+3 Fe ( +aq  )+2 Sn+(  aq  ) توجه به واکنش  اب  7

 ۵/0 ؟دلیل بنویسید( کدام گونه کاهش یافته اس،؟  الف

 2۵/0 ب( کدام گونه کاهنده اس،؟

     7۵/0ید.پ( معادله نیم واکنش اکسایش را نوشته و آن را موازنه کن

5/1 

8  

(v  )
0

E 
 نیم واکنش کاهش 

80/0 + (s)Ag            -e ( +aq ) +
  Ag 

2/1 + (s)Pt           -e2  ( +aq) + 2Pt 

12/0- (s)+2Cr            -e  ( +aq) +
 3Cr 

59/1- (s)Al            -e3  ( +aq) + 3  Al 

 دهید.با توجه به جدول زیر  پاسخ 

( را اکسید    2Cr+( می توان یون کروم )  2Pt+  ( آیا با کاتیون پلاتین )الف

 (نمره ۵/0مثب، ترواکسنده قویتر)E -بله؟چراکرد؟ 

رفی از جنن فلز آلومینیوم نگه ب( آیا محلول نهره نیترات را می توان در ظ

 (نمره ۵/0آلومینیوم کاهنده قویتر و واکنش می دهند) -خیر؟ چراداری کرد؟ 
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 پوشیده شده اس، . M( sکه از فلز )  شکل زیر بخشی از یک ورقه آهنی را نشان می دهد  9

 ؟ چراد باشد؟ می توان ( Mgیا منیزیم )  ( Cuکدام یک از فلز های من ) M( فلزالف

Mg  با  Eاکسید می شود.کمتر در رقاب، با آهن برنده و.. 

 ب( نیم واکنش موازنه شدة کاهش را بنویسید. 

V    34 /0+ =Cu /
+2

Cu 
°E               V    37/2- =Mg /

+2 
Mg 

°E                   V    44/0- =  Fe/
+ 2

Fe 
°E  
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 دهد.  یرا با فلز من نشان م ی قاشق فولاد کی ی رو آبکارشکل روبه  10

 کاتد)ق ب منفی( آند( را دارد؟  ای رود )کاتد ( قاشق نهش کدام الکتالف

ا در  نمک  محازند  یفرا   نی ب(  کدام  ن  ای سولفات    ( II)من  لول  عنوان    ترات ینهره  به 

 سولفات IIمن ؟میکن یاستفاده م ،یالکترول

 2e  2+Cu→(s)Cu + (aq). دیسیرا بنو ی واکنش آند میپ( ن

      شود؟ یم ( انجامیت یترولالک ای  ی)گالوان ییا یمیدر چه نوع سلول الکتروش ندی فرا  نیت( ا  
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 پیروز باشید                                                                                                                                                                                               

 شی استان قماداره تکنولوژی و گروه های آموز                                                                                                                                                                                              

 در شکل زیر  به پرسش ها پاسخ دهید. یل الکتروستاتیکی مولکول کربن دی اکسید  وجه به نهشه پتانسبا ت  11

 

 ( ۵/0)  ز( بارجزئی منفیاکسیژن)قرمالف( چگالی بار بر روی کدام اتم )ها(  بیشتر اس،؟ چرا؟ 

توزیع متهارن بار  -خیر گیری می کند؟ چرا؟  ب( آیا این مولکول در میدان الکتریکی جه،

 ( ۵/0)ریکی و گشتاور دوق بی صفر تالک

1 

بیشتر و )باربیشتر  چگالی بارا؟دارد؟چر  کمتری    وب   ی   هنه      یونی  ترکیب  کدام  کنید   تعیین  شده  داده  موارد   از  یک  هر  در  12

 نه ه  وب بالاتر و برعکنکمتر( شعاع

 KF,  2CaFب(                                                                      O2, Na aFNآ( 

75/0 

 (۵/0)را تعیین کنید.  yو  x  الکترونهای ظرفی، اتم  Bو  Aبا توجه به ساختارهای آ(   13

 

 

 

بارالکتریکی این آنیون را پیدا  کامل کرده  آنیون پراکسی دی سولفات را در  و گوگرد  یژنهای اکسهای ظرفی، اتمالکترونب( 

 (7۵/0)کنید.

 ( 0/ 5) نمک را با کلسیم بنویسید.پ( فرمول شیمیایی این 

 (۵/0)ت( درصد جرمی گوگرد را در این آنیون پیدا کنید.

25/2 

 « به پرسش ها پاسخ دهید:   B  « و » A» ی نمودارها با توجه به   14

 نمرهA(2۵/0 )نمودارآ( نمودار مربوط به یک واکنش گرماگیر اس،؟ 

کدا  ب( سرع، در  چون    –  Bمودارن  ،؟ چرا؟بیشتر اسنمودار    م  واکنش 

aE (0/ 5کوچکتری دارد )نمره 

75/0 

 چرا؟  ؟ کند می جا به جا جهتی چه به را زیر تعادل زیر های  تغییر از هریک  15

)𝒈(𝟑𝟐𝑵𝑯 ¾) 𝒈(𝟐𝟑𝑯) + 𝒈( 𝟐𝑵 
 ونیاک( آم مصرفبرگش،) سامانه در آمونیاک مهدار افزودن (ب  برگش،)تولید هیدرو)ن( سامانه در  هیدرو)ن زگا مهدار کاهش(آ

1 

زیر گرماده یا گرماگیر بودن آن را با  را در نظر بگیرید. با توجه به شکل       AB2              (g  )2B  ( +g)2A(    g)   تعادل  16

  نوشتن دلیل مشخص کنید.

 ا گرمو تولیدرف، درجه، دما واکنش   کاهشبا 

 واکنش گرماده بوده. پن  اس، هرفت پیش
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 . دیپاسخ ده  ر یداده شده به سوالات ز  یبا توجه به ساختارها   17

 3. دیرا مشخص کن دار کربن ستاره اتم شی( عدد اکساآ

 شود؟  یم واکنش استفاده نی به عنوان اکسنده در ا( کدام ماده ب 

 پتاسیم پرمنگنات غلیظ 
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 قرمز  آبی          قرمز
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